

## 第四批省级中小学生研学基地公布

# 临清宛园等四家单位上榜

本报讯(记者 陈金路)9月21日,省教育厅、省发改委和省文旅厅公布了第四批省级中小学生研学基地,我市的临清宛园研学旅行基地、东阿盛丰研学基地、景阳冈酿造研学基地、景阳冈·狮子楼研学基地等四家单位上榜。

宛园位于临清市西北隅,西依京

杭大运河,占地116亩(一亩约等于666.67平方米),水面面积1.8万平方米,绿化面积3.3万平方米,是一个规模宏大的苏式园林,是国家4A级旅游景区。自2018年6月开展研学游以来,宛园吸引了来自济南、德州、河北等地的众多中小學生,现为“聊城

市社会科学普及教育基地”“聊城市爱国主义教育基地”“山东人游山东研学旅行目的地”,2021年荣获第二届山东研学旅行创新线路设计大赛二等奖。

景阳冈酿造研学基地集农耕文化、家风家教文化、红色文化等中华

优秀传统文化于一体,是中小學生参与书法拓印、扇面绘制、识中药制香囊、识农具知农耕、生肖文化探究等特色研学活动的最佳去处。东阿盛丰研学基地和景阳冈·狮子楼研学基地也在研学方面有着自己独特的优势。



## 公益培训让群众过足“文艺瘾”

9月20日,在临清市文化馆“艺梦”工程惠民公益培训班上,老师正在教授中老年学员拉二胡。

临清市文化馆结合传统文化与公共文化艺术课程,组织开展各项惠民公益培训班,打造群众“造梦”基地。今年以来,该文化馆“艺梦”工程惠民公益培训系列活动共开设160余场次文化艺术课程,受惠群众2万余人。

赵琦 商景豪

## 零材料也能办成事

本报记者 王军豪

“我今天本来是到二楼公安局窗口补办身份证的,顺便在一楼综合受理窗口咨询了一下办理食品经营许可证需要什么材料,打算过两天身份证办出来后再办理食品经营许可证,没想到收获了意外惊喜。”9月19日,在高唐政务服务大厅综合受理窗口,高唐居民焦德川高兴地说。

原来,焦德川准备开办一家销售预包装食品的公司,但不慎丢失了身

份证。高唐政务服务大厅综合受理窗口工作人员告诉焦德川,仅销售预包装食品,网上申请备案后,通过大数据调取电子身份证获取相关信息,即可办理食品经营许可证。由于焦德川没带营业执照,工作人员帮他在手机上安装了“爱山东”App,注册后根据流程生成了电子身份证二维码及数字码。随后,工作人员通过政务服务平台扫码枪自动获取证照信息,并帮助焦德川填报了申请表,不到15分钟时间就完成了销售预包装食品

备案的业务。

高唐县行政审批服务局将电子证照使用融入业务受理和办理环节,为“水城帮办”“综合受理”窗口购置扫码枪设备20个,并提供申报材料免提交服务。目前,依托“爱山东”App、聊城市政务服务平台“一码用”功能以及二维码识别仪,该局可提供“生成一采集”一条龙服务,实现58个大类纸质、电子证照同步制发,以“扫码亮证”持续助力“无证明城市”建设。

## 高新区绿化升级 撬动百姓“大幸福”

本报讯(记者 岳耀军)9月23日,记者从高新区召开的“创建全国文明城市 共建和美高新区”主题系列新闻发布会上了解到,高新区倾力打造“公园式花海城市”,美化了城市环境,有力推进了全国文明城市创建工作。

高新区坚持“道路绿化公园化、公园绿化景区化”理念,专项整治与长效管理相结合,不断提升绿地和园林设施的精细化管理水平,积极打造“花园式花海城市”。

高新区对长江路北侧绿化带进行公园化提升改造,增加花卉,完善基础设施,增加市民休闲活动空间。该区累计栽植草坪、花卉约21.3万平方米,栽植景观树约200棵,实现了推窗见景、步移景移。

不断提升市政设施品质。长江路户外驿站优化9项便民服务,被山东省总工会评为“最美户外劳动者驿站”。高新区在部分道路路口、5条商业街商户门前安装了集烟器,使烟头不落地,帮助市民养成不随手丢烟头的好习惯。在九州洼月季公园北门休闲区增设座椅30余个,方便了市民休息。

## 线杆有隐患 代表帮解决

本报讯(通讯员 郭桂平)“您好,我想反映两个问题。赵家包子铺门口的线杆存在较大的安全隐患,给我们的生活带来了极大不便。聊位路与李海务中学路口缺少一个信号灯,学生路过时不安全,麻烦帮忙解决一下。”9月22日,在人大代表联络站值班的度假区人大代表、李海务街道党工委王永生鑫接到一通群众来电。

王永生鑫认真记录问题后,及时与

度假区人大代表、李海务街道人大工作办公室主任谢建勇组织李海务街道建委、聊城市公安局交巡警支队度假区交警大队、度假区供电所及李海务中学等部门一起到李海务中学附近路段事故易发点、隐患点实地了解交通安全情况,分析事故易发、频发原因,并就道路交通安全隐患整改治理工作进行座谈交流,制定了具体整改措施。

经过多次沟通、现场勘察,度假区

交警及时在聊位路与李海务中学路口安装了助学信号灯。度假区供电所拆除了有安全隐患的线杆,并采取措施让强电入地,消除了安全隐患。

“作为人大代表,我们要倾听群众的心声,为群众办实事,搭建起党委政府和群众的‘连心桥’。截至目前,代表们已帮群众协调解决问题42件,做到了‘事事有回音、件件有着落’。”王永生鑫说。